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一 般 質 問一 般 質 問そこが聞きたい ! ! 　一般質問は､議員が市政全般について､自由なテーマで市長に質問･政策提言を行うもので､市民の声を市政に
届けるものです｡ 12月定例会では､16名の議員が一般質問を行いました｡ここでは､質問と答弁の一部をご紹介
します｡なお､質問の内容は､質問した議員が作成しています｡  【インターネット録画配信もご覧ください】　一般質問のようすは、インターネット録画配信をしています。また、議員名の横の2次元コードから、該当議員の動画へ

アクセスできます（パソコンやスマートフォンで視聴できます。閲覧可能期間は2年間です）。

（ 13 ） （ 12 ）

その他のテーマ ▶通級指導教室の拡充を求めます ▶茶
ちゃ

レンジスクール小学校版の実施を

◆入間基地にかかる基地対策について
①入間基地隣接の保留地に整備する施設と工事
の概要は。
②新型輸送機Ｃ－２の導入を見据えた周知や対
策は。
総合政策部長 災害対処拠点と自衛隊病院が整
備される。災害対処拠点は、災害発生時に部隊の
活動拠点と物資の集積拠点になる。自衛隊病院
は、自衛隊員の診療に支障のない範囲で一般市
民の２次救急患者を受け入れ、地域医療に貢献
する計画となっている。工事は、本年度から本体
工事に着手し、平成32年度に運用を開始する予
定だったが、土壌汚染対策が必要となり11月中
旬から土壌などの搬出作業が行われている。本
体工事は、土壌汚染対策後、来年度から着手する

◆妊娠時からの途切れない母子支援を
①狭山市の特定妊婦（出産後の養育について出
産前に支援を行うことが特に必要と認められる
妊婦）の状況は。
②特定妊婦への具体的な支援はどうしている
か。また、どのような支援が利用できるのか。

◆就学前の保育と教育の課題を共有
　総合教育会議で、幼児教育の現場を担う方々
の意見を聴取してほしいが、見解は。
市長 総合教育会議は、市長と教育委員会が教育
体制、教育行政の大綱などを協議・調整する場だ
が、教育現場を担う方の意見を聞くことも重要
であることから、幼児教育の現場の意見などを
聞く機会を設けたい。

◆小中学校トイレの洋式化率はまだ26.8％！
①学校トイレの洋式化の設置計画は。
②検討している改修内容は。
③多機能トイレを校舎内に設置する考えは。
生涯学習部長 ①トイレの洋式化は、教育環境の
充実を図る上で最優先に行うべきものと捉えて

との報告があった。
②防衛省や入間基地からの情報を議会や基地対
策協議会に、迅速かつ正確に提供していくとと
もに、実地で確認した結果も周知していきたい。

◆有権者が投票しやすい環境づくりのために
　期日前投票所の混雑状況を見ると拡充が必要
と考えるが、見解は。
選挙管理委員長 早めの期日前投票を呼びかけ
るとともに、期日前投票所の増設も、具体的に検
討する必要があると認識している。

③特定妊婦に対する支援の課題は。また、その対
策は。
長寿健康部長 ①平成28年度は、全妊婦の約10
％ 100名の方を特定妊婦と判定した。
②特定妊婦となった段階から、地区担当の保健
師が家庭を訪問するなどして、出産や産後の不
安の解消に努めることに主眼を置き、必要な支
援を行っている。また、両親学級やマタニティー
スクールへの参加を案内するとともに、必要に
応じ、関係課と連携して支援を行っている。
③保健師の配置がない市民課や地区センターで
妊娠届の提出をした６割程度の妊婦は、直接面
談ができていない。この場合、情報が不足し、特
定妊婦の判定を迅速に行うことが難しい。また、
それを補うために、保健師は電話や訪問などの
事後対応に相当の時間と労力を費やしている。
このことから、今後は面談率の向上を図ること
が課題となっている。

◆幼児教育の重要性を認識して
　教育の大綱における就学前の保育と教育につ
いて、方針を定める必要があると思うが。
市長 教育振興基本計画に掲げている基本理念
や方針・目標は、就学前の幼児教育にも通じると
考える。教育大綱に明記することは、今後見直し
を行う際に、その必要性などについて、総合教育
会議で検討したい。

◆インクルーシブ教育（※）の推進を
　幼児教育を担う施設を対象に、特別支援教育
をテーマとした研修会などの事業の開催は。
学校教育部長 就学前から就学後への円滑な接
続を図るため、教育委員会では、幼・保・小連携の
地区協議会を設置し、特別な支援を擁する子ど
もへの接し方や指導の方法などの研修を行って
いる。また、発達障害などの専門家が巡回し、専
門的な見地から相談や指導に当たっている。

いる。これまでに比べて２倍以上のペースに引
き上げ、毎年度４校ないし５校の１系統のトイ
レ改修工事を実施し、平成30年度から32年度ま
での３か年で、工事済みの富士見小を除く小学
校14校のトイレの改修工事を実施するよう、検
討を行っている。なお、中学校は小学校の進捗状
況を見ながら、計画的に取り組んでいく。
②床の乾式化や便器の洋式化はもとより、照明、
洗面台、壁面材などについても、清潔感のあるも
のに更新することを考えている。また、併せて排
水管などを新たなものに交換することも検討し
ている。
③既存のトイレを改修して多機能トイレを設置
することは、現状として難しく、新たなスペース
を確保しなければならない。また、それに伴い、
給排水設備も新設する必要が生じることから、
今後、校舎の大規模改修などを行う際に検討し
ていきたい。

その他のテーマ ▶避難所への的確な誘導を ▶避難所に避難物資を ▶土地の有効利用 ▶車の次世代化の推進を

その他のテーマ ▶公共施設等総合管理計画 ▶都市計画マスタープランの見直し ▶図書館と博物館を複合施設に

※「インクルーシブ教育」
障害の有無によって学ぶ
場所が分けられるのでは
なく一人ひとりを考慮し
たすべての子どものため
の教育
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多くの声が政治に届くよう、選挙に関する多角的な検討を
町田　昌弘（創造）

母子支援のために、市役所に子育て世代包括支援センターを
高橋ブラクソン久美子（無所属）

幼児教育の充実のために
綿貫　伸子（公明党）

より良い学校生活のために学校トイレを快適空間にしよう！
笹本　英輔（創政会）


